

# “马普会”能推动法俄关系走多远

●新华社记者 韩冰 应强

法国总统马克龙29日和俄罗斯总统普京在巴黎郊外的凡尔赛宫举行会晤。双方就加强打击恐怖主义、增进两国交流达成共识，但在叙利亚局势、乌克兰东部冲突以及西方对俄制裁等问题上依旧分歧严重。

专家认为，此次会晤的真正意义在于提升互信并推动双方关系缓和，这既能满足俄罗斯的当下需要，又能给新上任的马克龙加分。但在德国疑俄情绪较重、美俄关系紧张的背景下，法国乃至欧盟和俄罗斯大幅改善关系尚需时日。

## 贵在提升互信

马克龙和普京29日在凡尔赛宫会晤并共同观看了当天揭幕的俄罗斯彼得大帝在法国设立使馆300周年纪念展览。两人在会晤结束后的联合新闻发布会上均表示，打击恐怖主义是两国的优先事务，双方愿意加强合作共同反恐。普京透露，马克龙提议设立法俄反恐工作组。双

方还表示，同意设立一个法俄民间论坛，促进两国教育界和年轻人之间的交流。马克龙表示，几个世纪以来，法俄交流始终不绝，他对俄罗斯的国际地位明确表示尊重，认为“今天没有任何一个重大国际议题能够在不和俄罗斯进行对话的情况下得到解决”。

普京表示，法俄两国之间的共同利益超过分歧。他指出，西方对俄罗斯实施制裁以来，法俄经贸合作热度不减。“没有一家在俄法企业离开俄罗斯市场。2016年法国也仍是对俄投资最多的欧盟成员国”。

不过，双方在一些重要议题上的分歧依然严重。马克龙强调，法国希望和俄罗斯就叙利亚局势加强合作，但不能容忍在叙利亚动用化学武器。他希望法德和乌克兰四国在“诺曼底模式”下协商交流，逐步平息乌东部冲突。

普京则强调，西方对俄制裁无助于乌克兰危机的解决，西方应解除对俄罗斯的经济制裁，通过合作创造和平。

法国国际关系研究所所长托马·戈马

尔指出，近年来法俄关系趋冷，2016年10月普京甚至因为和法国前总统奥朗德在叙利亚问题上存在重大分歧而取消访法。此次马克龙为与普京会面选择了一个极具象征意义的时机，尽管双方未在具体问题上达成较多共识，但这一精心安排的会晤有助于提升法俄之间的互信，推动两国关系向缓和方向迈出一小步。

法国《费加罗报》网站29日刊发的照片显示，在凡尔赛宫内，马克龙亲自开着游览用的小车载着普京前行。有分析认为，此次会晤在多个层面增进了马克龙和普京两人之间的了解，有利于开启马克龙时代的法俄关系新路径。

## 回暖仍需时日

专家指出，此次“马普会”之所以能够举行，是因为法俄双方各有需求，但这并不意味着俄法乃至俄欧关系就能快速改善。

法国中东欧问题专家安妮·多邦东认为，受到西方制裁的压力，俄罗斯近年来在经济发展和地缘政治上都遇到困难。在这一背景下，普京期待缓和与欧盟国家的

关系。马克龙的邀请为他提供了一个和欧盟成员国进行更多沟通的机会。

而对马克龙来说，此次普京来访是他上任后首次接待大国领导人。戈马认为，与普京的会晤令人看到马克龙在外交领域学习速度很快，并且显现出不囿于意识形态框架的特点。

尽管此次会晤给法俄关系乃至欧俄关系缓和带来了契机，但这些关系真正回暖仍需时日。

戈马认为，俄罗斯在克里米亚地区归属、乌克兰东部冲突等一系列问题上的表现令欧盟国家特别是德国产生较强的不信任感，认为俄罗斯威胁到欧洲的安全。这样的疑虑让欧俄关系难以迅速改善。同时，法俄关系的改善也受到法国自身经济状况的制约，如果法国经济继续疲软滑坡，马克龙在外交上将很难取得重大成果。

(新华社巴黎5月30日电)



## 国际观察



### 品味与传承

端午，绕不开粽子、龙舟和屈原。当个人记忆融于家国情怀，当传统文化传承发展上升为国家工程，端午等传统文化正在更多融入我们的日常生活，也加大了走出国门的步伐。在全球化时代，更应坚定文化自信，推动传统节日民俗在复兴发展中与当代社会融合，提升国际影响力。

(新华社发 翟桂溪作)

# 以绿色生活推动绿色发展

●新华社记者 王立彬

赤道425圈、餐饮食物浪费量为每年1700万至1800万吨；此外，沙尘侵扰、雾霾围城、“毒地”频现都在提醒人们，绿色发展道路阻且长，践行绿色生活方式迫在眉睫。

我们的生活方式是否绿色，更多地取决于我们自己。能否以更多公交、自行车、步行取代开车出行；离开办公室时，能否关掉空调、电脑、电视；当一周收入足以支付一次盛宴时，能否抑制“宁剩勿光”的冲动……生态环境是“易碎品”，维护好它需要每个人的切实行动。

“奢靡之始，危亡之渐”。打造绿色生活单凭个人自觉又是不够的，还需要制度的推动和保障。例如，推广绿色家电、绿色建材和新能源汽车；开展全民

节能、节水行动，深入实施居民用电、用水、用气阶梯价格；推进生活垃圾分类与再生资源回收利用；有力有序有效发展共享经济。通过教育、宣传，让绿色理念更好地融入社会主流价值，在社会发展的血液中注入“绿色基因”。

我们的生活方式绿色吗？这不仅关乎我们自己，更关系到子孙后代。对自然资源环境的过度索取、享用，更是透支子孙后代的生活资源。当代人要选择何种生活方式，未来的子孙是没有发言权的，他们依赖于作为先辈的我们。能否自我约束、自我节制，以绿色生活促进绿色发展，考验着最迫切求“谋及子孙”民族的每一个当代人。

(新华社北京5月30日电)

# 砥砺奋进的五年

## 在石头上飞舞的人

●新华社记者 李放 高洁 王新明

由于石漠化严重，即使是巴掌大的一块地，村民也要种上一株“孤零零”的玉米。

“像这样的村子，如果我们不来，谁还会来？”袁力一边和村民们热情地打着招呼，一边和记者说：“为了让大家安心搬出大山，基层干部得面对面、一遍遍和村民们算搬迁账、未来发展账，不然大家凭什么相信你？”

袁力说，老百姓的信任，是靠在石头山上一步一步踩出来的。

干部们在石头上飞奔，村民们也跟着在石头上使劲儿，石头上架起了脱贫致富“连心桥”。

5月，地处清水江河谷的贞丰县鲁容乡纳翁村上傍组已是潮温闷热，别说是干活，走一会儿山路汗水就浸透了衣背。

正午时分，记者见到上傍组布依族妇女班良英吓了一跳，59岁的她正在几乎垂直的峭壁上给玉米施肥。

记者见到她和她打招呼，一手拿着草帽、一手拿着肥料的她小心翼翼地踩着石头向上爬，就在快到路边时，脚下一滑，一个趔趄差点滑到山下。

“没得事，幸亏有这些石头，不然这坡上怎么站得住人嘛！”班良英笑着说。

严重石漠化加上地势河谷地带，全村几乎没有可耕种的土地，不少村民不得不在坡度极大的“悬崖峭壁”上耕种谋生。抬头环视四周，记者发现陡峭的山体上竟被当地村民种上了一片又一片整齐的玉米。

“其实不差这两口苞谷，但大家都忙，

咱也不能闲着啊！”班良英说，她的儿子和儿媳妇都在山东打工，一年能挣几万元，家里喂猪养鸡，政府每年还给几千元的补助。“明年我们还要搬到县里去住嘞！”

班良英说，别看是在山坡上干活，只要脚踩着石头，心里就踏实。

看着眼前在乱石山上嬉戏打闹的骆洪飞和骆金林兄弟俩，记者感到又好笑又心酸——好笑的是，在这荒山上，几个成年人显得笨手笨脚，还不如5年级的孩子；心酸的是，两个孩子不知道在这条路上跑了多少遍，如今才能如履平地。

两兄弟住在兴义市泥凼镇老寨村，他们就读的梨树小学远在8公里以外，全校170多个学生中，他俩离学校最近。

8公里，对于平原地区或许不算远，但在这里却意味着要翻过两座“无路可走”的乱石山。

记者在兄弟俩的带领下上了山，碰巧赶上大雨，光滑的石头和稀泥混在一起，每一步感觉都像是在石头上“漂移”；山上的荆棘和野草不断从身边划过，稍不留神身上就多了一道血痕……看着满山的石头，如果没有两兄弟带路，记者根本不知道该往哪儿走。

对乡村的孩子来说，艰险的乱石山反而成了童年的乐园；遇到“地牯牛”，可以趴在地上吹半天；遇到大石头，就像猴子一样爬上爬下；山里的野果成了他们最好的零食，路边的仙人掌成了他们手里的玩具……

“我们从7岁就开始走这条路了，现在闭着眼都能走。”骆金林说，他们平时住校，周五下午回家，周一不亮就要起床往学校赶。

看着乱石和密林，记者不敢去想两个孤独的孩子顶风冒雨走这条路时的情景，更不敢想这两个孩子如何走过这好几年！

令人欣慰的是，从2015年开始，孩子们的回家路上多了一个伴儿——小花老师。

“小花老师”名叫罗忠花，今年26岁，在浙江读完大学后回到家乡，成为兴义市泥凼镇梨树小学的一名乡村教师，孩子们都亲切地喊她“小花老师”。

她说：“毕业后也想过留在浙江，但每次看到家乡这些孩子们依赖的眼神，就觉得被需要，就想着一定要把这些孩子都带出来。”

和很多女孩一样，小花老师也爱美，经常穿着一双5公分厚的“松糕鞋”。穿着这双鞋，她几乎陪孩子们爬遍了附近的山，走遍了“奇形怪状”的山路。

记者几乎不敢相信自己的眼睛，又湿又滑的乱石山上，小花老师穿着那双松糕鞋如同跳舞一般轻盈而过。“这种山路你不能使劲儿踩着，越使劲儿越容易滑倒，要轻轻地点着走。”

一起走在山路上，小花老师和记者开玩笑：“每次看朋友圈，同学们在大城市越来越时髦，我在大山里却越来越壮实，但教育可能是阻断代际贫困的唯一途径，只有把孩子们教好、陪好，他们才有可能走出大山，看看外面的世界。”

“陪着孩子们在山路上每走一步，离我的愿望可能就更近一点。”小花老师说，她希望这是最后一代在石头路上求学的孩子。

(新华社贵阳5月30日电)

## 遗失声明

●周口市振发汽车运输有限公司豫P96017营运证丢失，营运证号：411620070232，声明作废。

2017年5月30日

●周口市振发汽车运输有限公司豫PX1745营运证丢失，营运证号：411620073232，声明作废。

2017年5月30日

●周口市振发汽车运输有限公司豫P9A352营运证丢失，营运证号：411620076392，声明作废。

2017年5月30日

●周口市振发汽车运输有限公司豫P81910营运证丢失，营运证号：411620074946，声明作废。

2017年5月30日

●周口市华祥运输有限公司豫P6A132营运证丢失，营运证号：411601001141，声明作废。

2017年5月30日

●周口市振发汽车运输有限公司豫P54168营运证丢失，营运证号：411620063576，声明作废。

2017年5月30日

●周口合顺出租汽车有限公司声明作废。

2017年5月30日

司豫PTA797钢瓶使用证丢失，钢瓶号：20493137，声明作废。

2017年5月30日

●李冉税务登记证正、副本丢失，证号：412701198006252022，声明作废。

2017年5月30日

●杨书楼（身份证号：412728194606123410）医师资格证书丢失，证书编码号：199841141412728460612341，声明作废。

2017年5月30日

●周口康濮电子商务有限公司（统一社会信用代码：91411627MA3XGJW72W）经研究决定向登记机关申请注销。

## 注销公告

太康县康濮电子商务有限公司（统一社会信用代码：91411627MA3XGJW72W），经研究决定向登记机关申请注销。

特此声明。

太康县康濮电子商务有限公司

2017年5月30日

## 公告

尊敬的巴黎左岸二期业主，感谢您长期以来对我们的支持与关注，经过参见各方的努力和精心打造您心仪的家园已完美落成，现诚邀您回家验房，为不耽误您宝贵时间我们计划在2017年5月30日至2017年6月1日分批分楼层进行验房，恭候您的光临，欢迎你回家入住，特此公告，谢谢！（详询：巴黎左岸营销中心 8856666/8869999）

周口润恒置业有限公司  
2017年5月30日



端午赛龙舟

5月30日，龙舟队员们在杭州西溪国家湿地公园的河道里击水竞舟。当日是端午节，各地群众举行传统民俗活动纪念爱国诗人屈原。

新华社发

## 朝鲜证实再次试射弹道导弹

新华社平壤5月30日电(记者程大雨 吴强)朝鲜30日证实再次试射弹道导弹。这是朝鲜一个月内第三次试射弹道导弹。

据朝中社报道，朝鲜最高领导人金正恩29日在现场指导了试射。

报道说，本次发射的导弹采用精密

操纵制导系统，从一辆履带式发射车上发射。导弹向东飞行了中等射程，命中预定目标，验证了飞行稳定性和系统准确性。使用的研制履带式发射车也被确认在不同地形条件下的可操作性。

据报道，朝鲜在本月14日与21日分别试射了弹道导弹。

## 巴格达两起炸弹袭击近百人伤亡

据新华社巴格达5月30日电(记者魏玉栋 程帅朋)伊拉克首都巴格达29日夜和30日上午发生两起炸弹袭击，导致至少14人丧生、81人受伤。

伊拉克内政部一位消息人士说，第一起袭击发生在当地时间29日午夜时分，一名自杀式袭击者在巴格达市中心什叶派聚居的卡拉达区一家冰淇淋店外引爆了装有炸药的汽车，导致至少13人死亡、75人受伤，死伤者中包括很多妇女和儿童。

极端组织“伊斯兰国”随后在网上发表声明，宣称制造了这次袭击。

伊拉克27日开始进入斋月。目前伊政府军正在北部城市摩苏尔持续发动攻势，打击依然盘踞在摩苏尔西城的“伊斯兰国”武装分子。总理阿巴迪29日视察了交战前线，宣布摩苏尔战役已进入“最后阶段”，全市95%的地区都已经解放。



莫斯科遭遇暴风雨 11人死亡 50人受伤

5月29日，在俄罗斯首都莫斯科，人们从折断的树枝旁走过。